

NOTICIERO GRANADINO

AÑO X Número suelto, 5 céntimos Domingo 22 de Junio de 1913 Número suelto, 5 céntimos NUMERO 3.232

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES				
	Mes	Trimestre	Semestre	Año
En Granada, por adelantado	1.50	4.50	9	8
En el resto de España, por adelantado	2.00	6.00	12	10
En el extranjero, por adelantado	4	10	20	40

Comunicados, de 1 a 25 pesetas líneas, a juicio del director.

Redacción y Administración: Luchambre 8, segundo

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO
JUAN ECHEVARRÍA Y ALVAREZ

PRECIO DE LAS INSERCCIONES				
	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
En las planas	1	0.75	0.50	0.10
En las columnas	2	1.50	1.00	0.20
En las esquinas	3	2.25	1.50	0.30
En las esquinas de 2 líneas	4	3.00	2.00	0.40

Imprenta, Mandel Paso 2, bajos

EL ARBOLADO

Continúa el abandono

Continúa taniéndose al arbolado en el más deplorable abandono. De nada sirven nuestras continuas excitaciones al alcalde para evitarlo: don Felipe no presta oídos a ellas. Tal vez de preferencia en su cerebro al problema del abastecimiento de aguas del Albaicín que esta verano se presenta con una gravedad aterradora.

En tanto, el arbolado de las calles céntricas de Granada se va secando lentamente por falta de agua. Prueba de ello son los raquíticos árboles que en la Gran Vía, Acera del Casino, Triunfo, Acera de Darro y paseo del Salón muestran sus hojas medio amarillentas reveladoras de la vejez prematura a que les han condenado los empleados en los riegos.

Y esto es muy lamentable. Para apreciar lo triste del caso, precisa conocer la acción benéfica del árbol, que no solo sirve de ornato y sombra, sino que preserva de ciertas epidemias, atrae las fundadas lluvias y los rocíos y purifica el aire malsano de las ciudades, absorbiendo ese gas melítico llamado ácido carbónico y exhalando a su vez el oxígeno que vivifica nuestra sangre.

A que deba Madrid «la comarca de las frescas y ricas aguas y agradable clima», como la llamaba Alfonso X el Sabio, el tener hoy poca agua y una temperatura fría, sino a la desaparición de los bosques que antaño la rodeaban? Ya al principio de la Era Cristiana, Plinio, el célebre naturalista latino, dijo: «Los bosques son el bien más precioso que los dioses han concedido a los hombres». Después... ¿quién no ha leído los brillantes trabajos de notabilísimos escritores dedicados a cantar las excelencias del árbol?

Población hay, donde, el clima es menos benigno que el de Granada, y sin embargo, el arbolado es asombroso. Allí el hombre, con su esmerado cultivo, suple las deficiencias naturales. En cambio aquí, disfrutando una temperatura más templada, un suelo más fértil y mayor abundancia de aguas, los árboles son pocos y anémicos, faltos de savia. ¡Si les negamos hasta el riego indispensable para su existencia bienhechor! ¡Achaquemos esto al clima, recurso magnífico de que nos servimos en los casos apurados para justificar nuestra injustificable negligencia!

Pero no se organice en Granada la fiesta del árbol, porque para fomentar en los niños el amor hacia ese amigo de la infancia, a cuyo sombra juegan alegres, es necesario darles edificante ejemplo, y nuestras autoridades no lo ofrecen sino de abandono a los árboles, esos bienhechores que, según Costa, «al nacer nos reciben como madre cariñosa en las cuatro tablas de una cuna, y al morir, nos recogen cual clemente divinidad, en las cuatro tablas de un ataúd, y nos restituyen al seno de la madre Tierra, de donde ellos y nosotros hemos salido».

DON JUAN L. RUBIO PÉREZ

Una idea y un justo tributo

(Compuesto para el número anterior)

La prensa local nos ha sorprendido hoy con la noticia inesperada del fallecimiento de este ilustre patriota, al que Granada tanto debe por sus acrisoladas virtudes, por su raro talento y sobre todo por aquella incansable actividad que tanto le distinguía y por su acendrado amor a esta ciudad, que joven y animado de los más puros sentimientos lo recibió en su seno, abrazándolo como a hijo cariñoso.

Dedicado al ejercicio de su complicada carrera de Farmacia, con su caridad inagotable, constantemente realizó el bien, y su nombre fué bendecido por los pobres de Granada; más tarde sus laudables iniciativas, acogidas con entusiasmo por algunos industriales, dieron lugar a establecer en nuestra vega la industria azucarera con la plantación y cultivo de la remolacha, que trajo la fabricación del azúcar, industria que enriqueció a nuestra provincia y que abrió una nueva era de prosperidad y de vida, no sin dejar de poner a prueba aquella voluntad nacida para luchar por la idea siempre fija y tenaz, de todo adelante, y así llevó alipeno convencimiento de los labradores la conveniencia de cultivar el desconocido tubérculo con auxilio de los abonos minerales, sin esquilmar el suelo que lo produce.

Inmediatamente se tocan los beneficios, y la hermosa capital, olvidada de toda clase de protección y amparo, ve surgir en la extensa planicie de su profunda vega fábricas por todas partes que elevan sus chimeneas a las alturas, dando fiel expresión de la naciente industria y coronando con el humo el precioso emblema de los pueblos que se dignifican con la aplicación y el trabajo de sus hijos: la locomotora surca los campos, admirando los viajeros su producción; el comercio en general amplía sus negocios, resurge un pueblo después de larguísimo período de afios de extinguida la industria serólica y los antiguos talleres de su famoso Albaicín, y tales fuentes de riqueza consiguen embellecer de tal manera a la sultana de

los cármenes y de las flores, que bien puede formar concierto con otras capitales florecientes a impulso de sus propias energías.

Todo se debe a la iniciativa y a la actividad de don Juan Rubio Pérez, y como si aquello no fuera bastante, piensa en construir una gran vía y con la misma firmeza de carácter que antes demostró, pone a contribución preciados talentos en las letras y en todos los ramos del saber: digno síco aquellas conferencias dadas en la Cámara de Comercio de su presidencia, por España Lledó, Méndez Bejarano y otros, entre los que figura el autor de estas líneas, (raro contraste entre aquellos privilegiados cerebros) y todos en fin entroniza el pensamiento que ha de dar gallarda aplicación a los capitales adquiridos al calor de tan grandes ideales.

Se hace la Gran Vía de Colón, tal vez precursora de mayores empresas, y en ella no solo hacen los más sustanciosos edificios dentro de la moderna arquitectura y del gusto más refinado, sino que a la vez desaparece la rancia costumbre de la explotación de aquellos capitales entregados casi siempre al interés compuesto de la usura.

Sin otros comentarios, esta fué la noble gestión de este precioso talento que hoy lloran los hijos de Granada, cuyo vacío colma de luto los corazones, y nosotros que con tanto amor lo recordamos, al dedicarle este trabajo, elevamos una súplica a las Autoridades para que se le erija una estatua en sitio apropiado de esa Gran Vía, que eternamente conmemore tan noble figura y sirva de estímulo a cuantos por el bien de su pueblo se interesen.

Juan de D. Noguera

20-6-913

En baja perpetua

La fatalidad haciendo de ave agorera, viene cerneando sus negras alas con inusitada saña sobre nuestra querida Patria. La torpe conducta de sus Gobiernos, trajo como consecuencia la pérdida de nuestro rico imperio colonial. El comercio y la industria, presenten su total ruina; la propiedad bajo el férreo yugo del Fisco, viene concentrándose entre unos cuantos privilegiados; la codicia, el egoísmo y la ambición, sostiene una sorda guerra entre sí, aniquilando toda fuente de riqueza, mata de toda iniciativa altruista, presentando a nuestra nación ante Europa como un país abyecto de vilos esclavos.

Nuestro papel en aterradora baja en todas las plazas del mundo; el de Maury y Romanones por los suelos, aunque hacen titánicos esfuerzos por bajo cuerda para sostenerse. La prensa nos relata diariamente las aterradoras bajas que el salvajismo marroquí produce en nuestro glorioso y sufrido ejército. La política liberal granadina se desmorona bajo el caciquismo más odioso que registra la historia, el cual se jacta de tener bajo el pie a los conservadores, propiéndose hacer lo mismo, con cualquier partido que trate de oponerse a sus desmanes, aunque entiendo que vendrá el «sitio Pácor» con la rebaja.

Los acreedores del municipio rebajan la escalera del Ayuntamiento prestándole cobranza aunque sea con alguna baja, pues apesar de que el alcalde les ha prometido varias veces bajo palabra que les pagará, no llega para ellos la hora, regresando diariamente a su casa tristes y cobizajosos sin más consuelo que la esperanza de que el «Bajalato Lachiquista» acabe de bajar la pendiente con la loca y desenfrenada carrera que lleva y se marcha con los papeles bajo el brazo para no volver.

Entre tanto una brillante pléyade de antilachiquistas, se marca unas soleares por lo bajo ante la perspectiva de asistir a los funerales de la actual situación política. Juan Ramón bajo el consentimiento de su próxima caída, baja constantemente el estabio donde racen sus roncizas vacas, y bajando la vista con aire melancólico, las mira con tristeza pensando en que son su único porvenir.

Pero entre tanto bajar y bajar, sube el rubor a las mejillas de las personas dignas y sensatas, sube el pan, sube la carne, suben los artículos de primera necesidad, sube el barómetro y sube la indignación de este honrado y sufrido pueblo.

Biplano

CRONICA DE SOCIEDAD

«Hoy o mañana» se ausintará de Granada, con su distinguida familia, el sabio catedrático de esta Universidad don Martín Domínguez Bertrán.

Con motivo de haber celebrado ayer su fiesta onomástica, el delegado de Hacienda don Luis de la Puente, obsequió con un espléndido refresco al personal de dicho centro.

Ayer salió para Almería, el inspector de cárcees de don Juan Viso.

Ariosto

Talleres de Santa Rita

Ayer terminaron su meritoria obra de caridad las distinguidas señoras y lindas jóvenes que componen dichos talleres.

El total de prendas repartidas en los tres días, ha sido de 9.500, número excesivo si se tiene en cuenta que dos de los talleres no han repartido este semestre, a causa de enfermedades y dea gracias ocurridas en las familias de sus presidentas.

Es, pues, la labor de tan caritativa institución, digna de los mayores elogios, complaciéndonos nosotros en tributarles, y muy especialmente a su distinguida presidenta doña Magdalena Rubio de López Atienza, que solo con su constancia, actividad y felices disposiciones, da vida a los talleres, hoy ya verdadero consuelo de los pobres. Repartieron ayer tres talleres. En el 1.º vimos a su presidenta doña

Vicenta Soriano, a doña Raimunda Murciano viuda de Murciano, y a las señoras María Teresa Lorca, María Méndez, Carmela Ruano, María López Paqueta Echevarría, María Rubio Méndez, Isabel y María Vázquez de Sola, Rosario Marín y Amparito Murciano.

En el 6.º, a su presidenta doña Josefa Orejón, a doña María Rodríguez, y a las señoras Trini, Concha y Encarnita Gómez, Lolita y Pura Palacios, Concepción y Elisa Gómez Arroyo, Rosario y Milagros Ruiz, Salud Millán, María Felipe y Vicenta y Felisa Romero.

En el taller 4.º, a su presidenta la señora de Jordana y a las señoras Anita Sandoval y María Pilar y Javiera de la Torre.

Ayuntamiento

LA SESION DE AYER

Preside el alcalde, señor La Chica, y asisten los señores Díez de Rivera, Pérez, Horques, Valenzuela (S. y F.), Pareja, Romo, García Jiménez, Figueroa, Pizarro, López de la Cámara, Zambrano y Chinchilla.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Necrología

El alcalde da cuenta del fallecimiento del eximio patriota don Juan López Rubio Pérez, al cual, dijo, debe Granada su resurgimiento y prosperidad.

Historió las hermosas y patrióticas obras realizadas por el señor López Rubio, implantando en nuestra provincia en el año 1882 el cultivo de la remolacha, con la valiosa cooperación de los señores don Juan Creus y don Benito Bantúe y dotando a Granada de una arteria tan importante como es la Gran Vía, de la que fué el difunto factor insustituible.

Dedicó sentidas frases al señor López Rubio, modelo de hombres honrados y laboriosos, y terminó proponiendo:

Primero: Que el nombre del ilustre finado que figura en una calle de segundo orden de la capital, se lleve a otra vía más céntrica.

Segundo: Que se levantara la sesión en señal de duelo, y

Tercero: Que una comisión del Ayuntamiento se trasladase con guita a la casa donde vivió el señor López Rubio, con objeto de dar el pésame a la familia de aquél.

Don Manuel López de la Cámara corradino, como presidente de la Cámara de Comercio y como jefe de la mayoría conservadora, se adhirió a las manifestaciones y proposiciones del alcalde.

Se acordó de conformidad, levantan dose la sesión.

En casa del señor López Rubio

En cumplimiento del tercero de los acuerdos del cabildo, una comisión presidida por el alcalde don Felipe La Chica, en la que formaban el secretario del Ayuntamiento don José Palacios y los concejales señores Díez de Rivera, Valenzuela (S. y F.), Chinchilla, Guiral, Zambrano, López de la Cámara, Pizarro, Figueroa, García Jiménez, Romo, Pareja, Horques y Pérez, visitó a la familia de don Juan López Rubio, con objeto de manifestarle el sentimiento de Granada y en particular el de cada uno de los visitantes, por el fallecimiento del insuperable y bondadoso granadino.

Recibieron a los comisionados en nombre de la familia, don José López Rubio de Palacios y don Miguel Gómez Tortosa, cuyos señores agradecieron con sentidas frases el homenaje que se tributaba a la memoria de don Juan López Rubio.

OTROS ASUNTOS

El alcalde dirigió ayer al mayor domo mayor de Palacio el telegrama siguiente:

«Ruego V. E. dignese felicitar respetuosamente a S. M. el rey por feliz alumbramiento de su egregia esposa, reiterándole con tal motivo mi incondicional adhesión a sus majestades y real familia.—Alcalde, La Chica.»

Comisión de alumbrado

Bajo la presidencia de don Manuel López de la Cámara y con asistencia de los señores Zambrano y Pedrinaci, reunióse ayer la comisión de Alumbrado.

Se acordó abonar las facturas por suministro de fluido, correspondientes a los meses de Abril y Mayo últimos a la Compañía de Lebon.

Una queja

Los vecinos de las calles Aucha de la Virgen y Acera de Darro, se han quejado al alcalde del bochornoso y lamentable estado en que se hallan dichas vías.

El señor La Chica ha prometido complacer a los quejosos, disponiendo el arreglo de las referidas calles.

Agua para todos

Queriendo demostrar el alcalde lo injusto de las quejas de los vecinos del Albaicín y San José, referentes a la crisis de agua porque dichos barrios atraviesan, nos facilitó ayer la siguiente nota:

«Aligbes que se llevaron durante el corrido de las 36 horas correspondientes al 19 y 20 de Junio, desde las nueve de la mañana:

San Miguel Bajo, San José, Cuevas, calle Baja, Alhacaba, San Bartolomé, Fondo, Colorado, Salvador, Algibe de

Trillo, Placeta de la Cruz, Cruz Verde, San Luis, Santa Isabel, Peso de la Harina y cinco pozos del barrio de San Cristóbal».

Bueno.

Los novillos de hoy

La corrida de novillos que se celebrará esta tarde en nuestro circo taurino, será presidida por el jefe de la guardia municipal don Antonio López Linares.

Demazel

Habiendo anunciado el aviador Demazel que volaría hoy domingo si que daba totalmente recompuesto el biplano que resultó destruido efecto del huracán que destruyó el hangar donde aquél estaba, parece que dicha composición no ha concluido, y, por tanto, le es imposible a Demazel cumplir su ofrecimiento.

Pero desde luego, un día de los de la próxima semana, quizás el 24, se verificarán los vuelos en el Hipódromo de Armilla.

Fin de curso

Por el Ministro de Instrucción pública, se ha dispuesto la terminación del curso en las nuevas enseñanzas creadas al completarse en esta Universidad la Facultad de Ciencias Químicas.

Para celebrar la terminación del primer año académico, los Catedráticos y auxiliares de aquella Facultad, se reunieron ayer para almorzar en el Hotel Washington, invitando al acto a su decano don Pascual Nacher, a quien es debida la iniciativa de gestionar aquella mejora, gestiones que secundaron con entusiasmo las corporaciones y centros granadinos, eficazmente ayudados por don Natalio Rivas.

Lo necesario que eran dichos estudios en nuestra región, queda demostrado con decir que apesar de que a matrícula fué autorizada en 1.º de Enero, hubo alumnos en todas las asignaturas, así como que algunos de ellos que tenían de antiguo aprobados los primeros años y no pudieron continuar su carrera por ser esta incompleta en nuestra Universidad, terminarán en las actuales exámenes el período de licenciatura, recibiendo del correspondiente grado en próximos ejercicios.

Ayer, a las nueve de la mañana, se verificaron en la iglesia parroquial de San Andrés, solemnes funerales por el eterno descanso del alma de don Juan L. Rubio Pérez.

La iglesia se hallaba preciosamente iluminada y adornada con se eridid.

En el centro levantábase un suntuoso catafalco rodeado de gran número de cirios.

Ofició la misa el cura párroco don Paulino Cobos, actuado de diácono don Fernando Mezqui y de subdiácono don José Herrera.

Asistieron al acto numerosas personas de todas las clases sociales.

Ocupaban la presidencia el director espiritual don Juan L. Rubio Pérez; el diputado provincial don Justo Ortiz Pujazón; el director de la sucursal del Banco de España don Néstor Gutiérrez de Gándara; el presidente de la Cámara de Comercio don Manuel López de la Cámara; don Miguel Rodríguez Acosta, don Manuel López Sáez y el teniente coronel de ingenieros don Miguel Gómez Tortosa, por la familia del difunto.

Reiteramos a ésta nuestro sentido pésame.

DE COLABORACION

Como anillo al dedo

Convencidísimo estoy de que, en las próximas fiestas de la Santísima Virgen de las Angustias, la concurrencia de forasteros ha de ser extraordinaria, y que hemos de conseguir grandioso éxito con tan solemnisima ceremonia.

Así lo afirman y aseguran, cuantos tienen ojos y ven, y cuantos tienen oídos y oyen. Lo contrario sería negar la evidencia de la luz del día.

Encaja, pues, como anillo al dedo, que la empresa de nuestro circo taurino organice grandes corridas con toros de afamadas ganaderías y matadores de primera fila, bien segura de que no habrá de perder ni una sola peseta, si a tiempo realiza los trabajos preparatorios y hace después la propaganda necesaria.

Esa misma razón de afluencia de forasteros es la que aconseja, según mi leal saber y entender, que el Ayuntamiento de Granada disponga y lleve a cabo algunos festejos especiales, para dar mayor realce a las solemnidades que se preparan, y que, olvidando censurable apatía, puesto que la ocasión es propicia, y viene como anillo al dedo, que se demuestre a la colonia granadina que en Madrid reside, el aprecio y consideración que nos merece, confiado al Patriarca de la orden botijil, en *La Correspondencia de España*, la organización y propaganda que son precisas para que venga, al menos por cinco días, un tren botijil, directo de Madrid a Granada, con carujes de las tres clases, ante la seguridad del éxito que se ha de conseguir, e imposibilidad que nuestro Ayuntamiento pierda en todo o en parte el depósito que ha de consignar por anticipado, cumpliendo condiciones que las compañías ferroviarias establecen, las que a su vez encontrarán innegable recompensa por el contingente de botijistas, granadinos en su inmensa mayoría, que anhelan presentarse a la coronación de Nuestra Excelsa Patrona y se debe procurar, por todos los medios posibles, consiguan su noble y honrada aspiración.

No hay persona alguna que se atreva a negar el amor que todos los granadi-

nos sienten por su Santísima Madre la Virgen de las Angustias, y si el acto de la coronación se celebra al aire libre, como parece lo más probable, a él deben concurrir, con sus estandartes y banderas, cuantas corporaciones, sociedades y gremios hay en Granada, admitiéndose también a todos los que vengan de los pueblos inmediatos, rindiendo tributo de cariño y de respeto a la Santísima Virgen María.

Trabajo inmenso tiene sobre sí la Real e Ilustre Hermandad hasta llegar a ver realizado el acto que ella prepara, y mucho ha de andar, y moverse con fru to, para que no falte detalle alguno, y menos aun tiempo, que corre velozmente, y cada un día que pasa, sin labor alguna, no puede luego recuperarse.

Complemento de las iniciativas de la Hermandad, y digno remate de las fiestas de la coronación, ha de ser la adjudicación de una medalla que la comemorare y perpetúe, de plata o de bronce, según mejor convenga, con destino a la venta pública, para que pueda la Hermandad reintegrarse de la cantidad que necesariamente ha de desembolsar, de diciendo el sobrante que resulte a amononar cuantos demás gastos se ocasionen.

Por separado de esa medalla, que los fieles se apresurarán a comprar, por el recuerdo que representa, procede se acuda también, un solo y único ejemplo, de oro, enriqueciéndolo artísticamente con las piedras preciosas que su ornamentación requiera, de las alhajas mismas donadas por los devotos en honor de la Santísima Virgen, pues no habrá ninguno que a ello se oponga, sabiendo que esa medalla es para Nuestra Excelsa Patrona, en el justo deseo de que la luzca a diario en su peto.

No es mi ánimo cansar a los lectores del NOTICIERO con la publicación de más artículos acerca del tema por mí desarrollado, en los cuatro que con éste he escrito, y doy por concluida la propaganda que voluntariamente me impulso, como católico, y como granadino, amante de la Santísima Virgen, a la que ruego ilumine a todos los llamados a intervenir en la organización de las fiestas, para que, formando apretado haz, la fuerza misma de la unidad de acción que debe desarrollarse, facilite y engrandezca el resultado satisfactorio a que noblemente aspiramos.

Antonio Iglesias Biosca

Esta noche, a las ocho, se celebrará en el Centro de Nuestra Señora de Gracia una velada literaria musical, en honor de las autoridades, jurado, expositores y donantes que figuraron en la Exposición Obrera organizada con motivo de las fiestas del Corpus, por la federación de los Círculos Católicos de esta capital.

En dicha velada se hará el reparto de premios a los expositores distinguidos.

La entrada será por invitación.

En el Centro de Gracia

Esta noche, a las ocho, se celebrará en el Centro de Nuestra Señora de Gracia una velada literaria musical, en honor de las autoridades, jurado, expositores y donantes que figuraron en la Exposición Obrera organizada con motivo de las fiestas del Corpus, por la federación de los Círculos Católicos de esta capital.

En dicha velada se hará el reparto de premios a los expositores distinguidos.

La entrada será por invitación.

Para el alcalde

Los vecinos de la calle de Recogidas nos denuncian que desde hace algún tiempo se ha depositado en la misma gran cantidad de fango procedente de la tinaja de una casa situada en dicha vía.

De noche ocurren multitud de accidentes, habiéndose dado el caso lamentable de que dos señoras que salían hace noches de visitar a una familia habitante en la calle de Recogidas, cayeran al fango.

«El propio» se ocurrió también a un niño de corta edad.

Debe disponer el alcalde con la mayor urgencia, que sea retirado el fango de la mencionada vía, evitando así la repetición de accidentes tan lamentables como los referidos.

CENTRO ARTISTICO

Esta noche a las nueve y media dará el culto literario don Juan Guillón Sotelo, una conferencia acerca de su libro últimamente publicado «Un buscador de oro».

Continúa abierta la matrícula para las clases de dibujo y modelado elementales, creadas recientemente por esta Sociedad, avisándose de nuevo que la fecha señalada para su concurso, será el día 28 del corriente y horas de nueve a diez de la noche.

NOTICIAS BREVES

La banda de música del regimiento de Córdoba, ejecutará esta noche, de nueve a once, en el paseo del Salón, el siguiente programa:

- 1.º Motivos de viento, pero d. b. V. ca.
- 2.º Danza griega, Alonso.
- 3.º Fantasia de la ópera Fiesca, Puccini.
- 4.º La alegría del batallón, fantasía, Serrano
- 5.º Asencillo, vals, Echevarría
- 6.º El principio de Canto, pero d. b. V. ca.

El señor Vital Quintan.—Este preparado francés tan apreciado, reúne el extracto de hojas de nogal, fosfatado de cal y los principios activos de coquina y del colombo; es reconstituyente, tónico y agradable al paladar.

Por la Congregación de San Luis Gonzaga, se repararon ayer en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, 400 resacas a los niños de la Escuela del Ave María del Triunfo.

Cementos.—Torres y López, véase el anuncio en 3.ª plana.

Hoy, a las nueve de la noche, se reunirán los

republicanos en el centro de la calle del Águila, para tratar de la reorganización del partido.

INTERESANTE.—Ortopédico herniólogo en Granada.—El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid, don Jerónimo Ferrás Gamell, rec birá consultas en L. J., los días tarde del 30 de Junio y 1.º de Julio de once a una y de tres a seis en la Fonda Española, y en Granada los días 2 y 3 de Julio, en el Hotel Victoria, para los que padezcan de hernias (quebraduras), desviaciones del espinazo, coxigias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, corcuradas de la tibia, pies equinos, varus y valgus, tisisgia de los adolescentes o pie plano doloroso, abultamiento del vientre descendido de la matriz, etc., que deseen someterse al método especial e infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se concetan, y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas.

Con su sistema se dominan todas las «Hernias por antiguas y voluminosas que sean».

Plumas artificiales, cualquiera que sea el sitio de la amputación.

No admite el cargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

Enviaremos gratis, a quien lo solicite nuestro interesante folleto de 250 páginas, titulado «Hernias y cuestiones enlazadas con su tratamiento».

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, número 37, principal.

Después de brillantes ejercicios, ayer se revalló de maestro elemental, la bella señorita Caridad López Deza, hija del inspector de vigilancia don Antonio López Iñáez.

Sea enhorabuena.

Con marca la Luna, la antigua casa Amalther ha puesto a la venta unos riquísimos chocolates, que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

Por la Asociación de Caridad se repararon ayer a los pobres 400 comidas.

Píñase «Años del Pasiego».—Café Imperial.

Anoche penetraron en el Asilo nocturno 18 indigentes.

Realización verdad.—La antigua y acreditada zapatería «La Sevillana», pone en conocimiento de su distinguido clientela, que proyecta cerrar su establecimiento, situado en la calle de Reyes Católicos, razón por la que realiza todas sus existencias a precios increíbles por su baratura. Se admiten proposiciones de traspaso.

El niño de 3 años, Rafael Guisero Galvez fué ayer curado en la Casa de Socorro, de erosióne en distintas partes del cuerpo, que le ocasionó un gato al morderte.

Véase en 4.ª plana Café Hispano-Suizo.

Francisco Salmerón, de 25 años, soltero, fué curado ayer en la casa de Socorro, de una herida en el muslo izquierdo, que le produjo de una cox, una caballería.

Zapatería «La Cordobesa», Reyes Católicos, 18.—Se realizan en plazo breve todas las existencias. Grandes descuentos. Aprovechad la ocasión.—La Cordobesa, Reyes Católicos, 18.

En la Casa de Socorro fueron curadas ayer los siguientes personas:

José Andrés, de 12 años, de una herida incisa en la región tibio tarsiana derecha; José Nacher, de 14, de una herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda y Antonio Garrido, de 2, de distensión de los ligamentos de la muñeca derecha, que se ocasionaron casualmente.

Estuzador. Véase 4.ª plana. Mateo Salud.

En los hoteles de esta capital se hospedaron ayer los siguientes viajeros:

Comercio.—Doña María Torres e hija y don Elías Suberana.

París.—Don Juan Viso Rubio, don José Prieto, don Santiago Iborra y don Juan León Villaveca.

Victoria.—Don Vicente Cañaveral y don Salvador Mudo.

Navio.—Don Enrique Marín y don Antonio López.

Suizo.—Don Antonio Hombría, doña Encarnación Aramburu, don Jaime Wallace y familia y don Eduardo Arias y señora.

Alameda.—Don A. J. Martín.

Hay que repetir hasta la saciedad para que todo el mundo se entere que el «Piperazina doctor Grau» es el más seguro de los remedios contra el artrismo, reuma, gota, ciática, arteritis, mal de piedra, cólicos, nefritis, neuralgias, etc.

Han marchado a Motril, don Antonio Espejo, don Miguel Puertas, don José Trevilla y don Ricardo Ortega.

Del mismo punto ha venido, doña Virtudes Salazar, don Francisco Cobos y don Luis Méquez.

Para Lanjarón y Orgiva, don Francisco Rodríguez y don José Fernández.

El gobernador civil de Jaén, ha solicitado del jefe de vigilancia, la captura de los autores del robo de un caballo al vecino de Jabalquinto, don Bernardo Villar, cuyos individuos han sido vistos en un pueblo de esta provincia.

Al vecino de Albolote, José Gómez se govia, se le extravió ayer un burro negro, con aorejo y coron, dentro del cual iban dos tapetes para mesa.

LA CORONACION DE LA PATRONA

Continuación de los donativos hechos para la corona de la Virgen de las Angustias:

En metalico.—Suma anterior pesetas, 50 481'96.—Don Juan Martín, 5; una familia devota, de Alomartes, 25; doña Dolores Marcell, 15'50; excelentísimo señor don León Esteban y Muñino, senador del reino (Jaén), 25; doña Francisca Segura, 5; doña Cándida Segura, 5; don Francisco Mesa, 5; doña Encarnación Serrano, viuda de Matías Padilla, 10; señorita Encarnación Matías Serrano, 5; don Rafael Matías Serrano, 5; señorita Cecilia Matías Serrano, 5; don Antonio Matías Serrano, 5; don José Matías Serrano, 5; los niños Guillermo, Ricardo y Antonio Sánchez Ayesta, 5; los mismos (oro), 5; don José Mezqui y señora, 15; don Fernando Mezqui, 5; don Maximiliano Ruiz Villanueva, de Noáez, 1; don Juan Ruiz Ruiz, capellán real, 10; un matrimonio devoto, 5; una devota, en una libra esterlina, (oro) 25; doña Josefa Fernández, de Cádiz, 5; don Eloy Escobar Rivas, de Cádiz, 5; doña Josefa Ruiz Fernández, de Cádiz, 5; don Rafael Valverde Márquez, señora e hijos, 100; don José Beltrán Pareja, 25; total pesetas, 50 825'46.

En alhajas.—Doña Francisca García de Quesada de Esteban, una sortija con un brillante grueso y dos puntitas de diamante; señorita Paula Esteban y García de Quesada, un anillo con un Luis de 21 francos; señorita María Esteban y García de Quesada, un anillo con una piedra de Carlos III de cinco pesetas; una señora devota que desea un favor de la Virgen, una pulsera con un daga y en él un enlace, una medalla de San Antonio, un imperdible y una sortija con una puntita de brillante y dos granates; don Manuel Pérez García y señora, una moneda de oro de Alfonso XII de cinco duros; doña Angustias Jiménez Arvelo, una moneda de oro de Alfonso XII de cinco duros; las niñas Anita y Pepita Pérez, otra moneda de oro de 21 y 12 reales; doña Juana Malpica, viuda de Pérez Requena, otra moneda de oro de Alfonso XII de cinco duros; una devota que espera la protección de la Santísima Virgen, un hilito de perlas; una devota, un cruz y un corazón de plata.

UNA BODA

Anoche, a las ocho, contraerán matrimonio en la iglesia parroquial de San Gil, la bella señorita Dolores Castillo Gualda, con el acreditado industrial de esta plaza don Luis Lariego González. Fueron padrinos la señorita Carmen Fernández Sánchez y don José Fernández, firmando el acta como testigos don Francisco Higuera y don Salvador Bragas.

La novia vestía rico traje de seda negro, llevando prendido el simbólico ramo de azahar. Terminada la ceremonia, se trasladaron los invitados al domicilio de los recién casados, donde fueron obsequiados espléndidamente. Los desposados recibieron muchas felicitaciones, deseándoles eterna luna de miel.

LUX EDEN

Los Gari Usot y la Mari Celi siguen siendo objeto de las mayores pruebas de agrado, recibiendo constantes ovaciones por la meritoria labor artística que realizan, pues rara vez pueden reunirse en un mismo espectáculo artistas de tan indomitable mérito. Hoy, como domingo, habrá matinee a las siete de la tarde, con medias enteras y lindosimos juguetes de regalo para los niños, siendo tres las secciones de la noche que se celebrarán a las horas de costumbre, tomando parte tanto en el matineo como en las demás funciones, Los Gari Usot y la Mari Celi, exhibiéndose además una interesante película, que lleva por título «Tenebrosa maquiación», en la que se pone a prueba la habilidad de un detective, frente a la argucia de un bandido.

ESTAFETA DE LA PROVINCIA

Por dimisión del alcalde de Huelga don Antonio Hervás, ha sido nombrado para dicho cargo, don Juan M. García. En las secretarías de los Ayuntamientos de Berchules, Lenteji y Nívar, ha quedado expuesto al público el expediente al amillaramiento. El gobernador civil ha aprobado el reparto de arbitrios extraordinarios formado por el Ayuntamiento de Benalúa de las Villas. En la secretaría del Ayuntamiento de Jerez del Marquesado, ha quedado expuesto al público el expediente al amillaramiento. En Huelga se celebrarán fiestas los días 23 al 25 del actual, en honor de San Juan Bautista. El alcalde de Molvizar, ha pedido al gobierno civil, se le envíen cristales con línea vacua. La guardia civil de Iznalloz, ha detenido a José Cortés Fernández y Carmen Campos Fernández, los cuales estaban reclamados para cumplir condena. El gobernador civil ha aprobado el reparto de arbitrios extraordinarios formado por el Ayuntamiento de Cijar.

EN LA AUDIENCIA

Ayer terminó en la sección 1.ª la vista de la causa por homicidio seguida contra Eduardo López Carvajal, que había comenzado en el día anterior ante el Tribunal del Jurado del distrito de Guadix. El Ministerio público representado por don Deogracias Laguardia acusó al procesado como autor del homicidio de Francisco Checa, sin circunstancias modificativas y con gran discreción y correcta palabra hizo el análisis minucioso de la prueba. La defensa, a cargo del letrado don Fermín Camacho, pronunció un informe elocuente y brillantísimo que fué escuchado por muchos de sus compañeros y numeroso público y sostuvo que el procesado mató en defensa de su propia vida. El presidente de la Sala don Miguel

Osuna, hizo un atinado é imparcial resumen de los debates, dando el jurado veredicto, conforme a lo interesado en la defensa, y la Sala dictó sentencia absolutoria, siendo purgado en libertad el procesado. El señor Camacho fué objeto de cariñosas felicitaciones por su señalado triunfo.

Salón Novedades

Anoche celebró su beneficio en este amplio Salón, la gentil cancionista Paquita Escribano, la cual recibió inequívocas pruebas de simpatía del numeroso público que llenaba el local. Esta noche se despidió la ideal artista, única en su género, tomando parte en tres secciones, la primera a las 8 y 1/2, la segunda a las 9 y 3/4 y la tercera a las 11 en punto. La monista artista Palmira López, cada día gusta más en su fino repertorio. Los precios para las secciones de hoy son: preferencia 70 céntimos y gradas 30 céntimos. La Empresa anuncia para muy en breve una sensacional atracción.

TAURINAS

Se encuentra entre nosotros, de regreso de Almería, nuestro valiente paisano el novillero Rafael de la Vega Herretero. En Almería toreó cuatro novilladas cosechando aplausos, habiendo sido con tratado nuevamente por la empresa de aquella plaza. La prensa de Almería elogió las faenas de Herretero sobresaliendo de ellas dos magníficos pares de banderillas cortas que colocó al quinto de la última novillada y que le valieron dar la vuelta al anillo. Celebramos el progreso del paisano y esperamos aplaudir en nuestro circo.

Teatro Alhambra

El debut de esta cantadora de flamenco, fué anoche un acontecimiento en el teatro Alhambra. La Niña de los Peines está muy bien de voz y se hizo aplaudir con muchas ganas. Hoy, como día festivo, habrá cuatro secciones, a las ocho y media, nueva y media, diez y cuarto y once de la noche. Las películas que se exhibirán, son magníficas, y se esperan otras de largo metraje, verdaderas atracciones.

Delegación de Hacienda

Ha sido trasladado a Cáceres el oficial cuarto de la Intervención de Hacienda de esta provincia don Luciano Valverde. Para sustituirle ha sido nombrado don Angel Ceñas.

MINAS

Don Enrique Hernández, a nombre de don Trinidad Jiménez, ha renunciado el registro número «Santa María», en término de Leroles; el denominado «Granada», en término de Busquistán, y el llamado «San Francisco», en término de Leroles. Don Francisco González Leiva, ha solicitado 40 pertenencias de mineral de plomo y calamina, con el nombre de «Paris», en término de Gor. El mismo ha renunciado la mina «Marinas», en término de Almuñécar.

Una tormenta

El día 17 del actual descargó una fuerte tormenta en el pueblo de Castillejar, que destruyó las cosechas, de jando en la miseria a muchos labradores. Por conducto del gobierno civil han solicitado socorros al Gobierno los vecinos de dicho pueblo.

Mercados de Granada

Table with 2 columns: Precios del día anterior, Quintales métricos. Rows include Trigo, Cebada, Habas, Maiz, Teros, and Acetatos.

En Granada se cotizan: Dentro de la capital, de 60 a 62 reales arroba. Fuera de puertas, a 49 reales. Hay tendencia a la baja. En Sevilla: Se cotiza el aceite cosecha, de pesetas 11'62 a 11'75 los 112 kilos; el de igual cosecha, corriente, de 11'50 a 11'60. En Córdoba, de 51 1/2 a 53 reales arroba; viejo corriente, a 62; nuevo bien presentado, a 11'37; nuevo endeble, a 11'75. En Jerez: Se cotiza el aceite corriente, a 12'50; el fino, de 15 a 16. En Málaga se cotiza el aceite añejo a 46 1/2 reales.

Matadero

Carnización y precios del día anterior: 11 reses mayores, con peso de 2420 kilos, de 1'65 a 1'85. 215 borregos con peso de 1950 kilos, a 1'58. Los Docks: Últimas cotizaciones de estos almocenes: Habas, a 29'12 pesetas los 100 kilos (a 54 reales fanega). Cebada, a 28'78 pesetas los 100 kilos (a 38 reales fanega). Yeros, a 20 pesetas los 100 kilos (a 48 reales fanega). Seta, a 20 pesetas los 100 kilos (a 48 reales fanega). Garbanos, de 46 a 48 pesetas los 100 kilos (de 33 a 35 pesetas la fanega). Aceite, a 104'34 pesetas los 100 kilos (a 48 reales arroba). Vinagre, a 34 pesetas los 100 kilos (a 16 reales arroba). Acido acético, a 40 pesetas bombona de 25 kilos. Leche condensada, a 40 pesetas caja con 48 botas.

Sección Religiosa

Santos del día 22.—Domingo después de Pentecostés, La Natividad de San Juan Bautista, San Paulino obispo, San Acecio y San Flavio mártires y San Juan obispo. Liturgia.—La Misa y oficio divino son de La Natividad de San Juan Bautista, con rito doble de primera clase, octava y color blanco, conmemoración y último Evangelio de la Dominica. Credo. Prefacio de Trinidad.—Las vísperas son segundas, con conmemoración de la Dominica. Jubileo perpetuo.—En la Capilla de los Reyes Católicos y Nuestra Señora de las Angustias. Jubileo de las 40 Horas.—En la iglesia de Santa Inés. Don José Vigaray y don Guadalupe Martínez de Castilla, en sufragio de sus padres y de su hermana la religiosa sor Fernanda. Misas de Comunión.—En los Hospitales, Sagrado Corazón y P. P. Capuchinos, a las ocho de la mañana.—En San Antonio, a las siete y media. Función.—En la Catedral, a las ocho y tres cuartos de la mañana, se canta Tercia a «F. bordón»; después tiene lugar la procesión claustral de capus, terminada la cual se celebra la Misa solemne y predica el M. I. señor doctor don José Caro González. Misas cantadas.—En la Catedral y Capilla Real, a las ocho y tres cuartos de la mañana.—En las iglesias parroquiales, a la hora de costumbre.—En San Juan de Dios, a las nueve.—En los Hospitales, a las ocho y media.—En Santa Inés, a las diez. Rosario.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho de la mañana.—En todas las demás iglesias parroquiales, al toque de oraciones. Misas rezadas de punto.—En la Catedral, a las siete de la mañana en la capilla de la Santísima Trinidad, a las siete y media; en el altar de la Soledad (capilla de San Miguel); a las ocho la misa de cuarta en el altar de la Columna y a las ocho y media la de Prima en el Altar mayor.—En San Cecilio, a las seis.—En la Capilla Real a las ocho.—En el Santo Cristo de la Yedra, San Isidro y San Juan de Letrán a las seis.—En todas las parroquias desde las siete a las once.—En las PP. Escuelas, desde las seis y media a las nueve y media.—En las Capuchinas Hospitales, Sagrado Corazón de Jesús, San Juan de los Reyes, Capuchinos, San Juan de Dios, hay misas de media en media hora desde las seis hasta las once.—En Santa María de la Alhambra, a las ocho y a las once.—Hay misa a las doce, en todas las iglesias parroquiales, y en San Juan de Dios y en Santa Inés. Hay Misa a la una de la tarde.—En el Sagrario, Ntra. Sra. de las Angustias, Santa Escolástica, Santa María Magdalena y San Gil. Ejercicios de la V. O. Tercera.—En los Capuchinos, a las seis de la tarde y predica un R. P. Capuchino.—En San Antonio, a la misma hora y predica el señor Arcipreste. Ejercicios de la Buena Muerte.—En la iglesia del Sagrado Corazón, a las siete de la tarde y predica el R. P. Fernando Tepeste S. J. Ejercicios a Nuestra Señora de la Consolación y Santa Rita, en la iglesia de los Hospitales, a las siete y media de la tarde y predica el R. P. León Ochoa. Novena en honor del Sagrado Corazón, en la iglesia de San Juan de Dios, a las siete y media de la tarde y predica un R. P. Misionero del Inmaculado Corazón de María. Mes del Sagrado Corazón.—En San Juan de Dios, a las seis de la mañana.—En las Capuchinas, a las ocho de la mañana.—En los Hospitales, Santa Inés, San Juan de los Reyes y Sagrado Corazón, a las siete de la tarde.—En Santa Escolástica, San Justo y Nuestra Señora de las Angustias, al toque de oraciones. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la O. (privilegiada) en el Sagrario.

Sección Judicial

Señalamientos para mañana Sala de lo civil.—Juzgado de Santo Domingo (Málaga); don Miguel Castro González con la compañía de los ferrocarriles Andaluces, sobre reclamación por accidente del trabajo. Abogados, señores Luna y Vida; procuradores, señores Bellido y Tortosa; secretario, señor Alonso. Pleito electoral sobre nulidad de elecciones de diputaciones provinciales por los distritos de Jerez y Barchena, seguido entre don José Manuel Requena y don Juan Jiménez Fernández, con don Alejo Muñoz Saavedra. Abogado, señor Jiménez López; procurador, señor Onieva; secretario, señor S. rra. Juzgado de Santa Fe: el duque de Wellington con don Manuel Casares Chica, sobre reivindicación. Abogados, señores Gámir Colón y Aguilera; procuradores, señores Tortosa y Onieva; secretario, señor Alonso. Sala de lo criminal.—Sección primera.—Juzgado de Guadix: contra Torcuato Poyatos Cruz, por tentativa de violación. Tribunal de lo Penal, Abogado, señor Acosta; procurador, señor Cano; secretario, señor Valverde. Sección segunda.—Juzgado de Orgiva: contra Antonio Escobedo González y otros, por disparar y lesiones. Abogado, señor Moscoso; procurador, señor Herrera; secretario, señor Alonso. Gases Los jueces de primera instancia de Ugijir y Martos don Luis de la Torre Leiva y don Eufasio Bonilla y Bonilla, respectivamente, han cesado en el desempeño de sus cargos, el primero por haber sido trasladado al juzgado de Martos y el segundo por haber sido nombrado abg. gdo fiscal de la Audiencia de Las Palmas. Uso de licencia Ha comenzado a hacer uso de la licencia de 15 días que le fué concedida, el juez de primera instancia de Torrox, don Enrique Ruiz Martínez. Sin efecto Se ha dejado sin efecto el nombramiento de fiscal municipal suplente de Santa Cruz del Comercio, hecho a favor de don José Ariza Rodríguez. Excusas admitidas Han sido admitidas las excusas que para el desempeño de sus cargos han presentado el juez municipal suplente de Nacimiento don Antonio Martínez Millán y los fiscales municipales de Trijola y Cullar Baza, don Felipe Pínteo Franco y don José Pérez González, respectivamente. Instrucción Pública. Para el sostenimiento de la sección de Instrucción pública ha de consignar en sus presupuestos la Diputación provincial de Granada 11.500 pesetas. En la secretaría de esta Universidad se han recibido los siguientes títulos: De maestros elementales expedidos a favor de don Serafín Torres Molina, don Mariano Garcés Herrera, don Donoso Lara Mercedes, don Manuel Contreras Morales, don José Gallardo y Perfecto, don Cristóbal Fernández Gutiérrez, don José Madrill Grande, don Bartolomé Castillo Arco, don José Vargas Navarro, don José Moreno Mesa, don Antonio Jiménez Peinado, don Agustín Sánchez Porcel, don Emilio Soriano Miranda, don Enrique Jiménez Flores, don Joaquín Jiménez Bayo, don Alfredo Bachiller y Hernández y doña María de las Mercedes Pereira y Sánchez. De profesor mercantil a favor de don José Toledo. De contador mercantil a favor de don Bartolomé Casadilla Illescas. PUBLICACIONES Es admirable el número que ha publicado esta semana el gran periódico madrileño Mundo Gráfico. Contiene las siguientes notas de actualidad: Los graves sucesos del Rit.—Agresión moros al cañonero General Concha.—Los nuevos caballeros del Toisón de Oro.—Los accidentes del sport hipico.—Fiestas en honor de Juan de Arco.—Las fundaciones de Navarra: dos pueblos destruidos.—La corda monasterio de Sabauder.—La tripulación del acorazado España.—Los nuevos ministros.—Los sucesos de Portugal.—El apluch de la sarda en Valencia.—El Tiro de Pichón en Barcelona, etcétera. El texto es muy ameno e interesante. ESPECTACULOS TEATRO ALHAMBRA Tres secciones todas las noches: a las ocho y media, nueve y media y diez y media, tomando parte en ellas «La Niña de los Peines», y exhibiéndose un gran programa de películas. Pelcos 3 pias, butacas 60 céntimos, gradas 25. LUX EDEN Función para hoy: Tres magníficas secciones, a las ocho y media, nueve y media y diez y media. Todas las noches nuevas películas. Precios para cada sección: Preferencia, 70 céntimos; general, 25. SALÓN NOVEDADES Todas las noches a las ocho y media, nueve y media y once. Gran programa de películas. Las célebres artistas Palmira López y Paquita Escribano. Preferencia, 70 céntimos. Gradas, 30. PETIT TRIANON Función para hoy: Tres secciones, a las ocho y media, nueve y tres cuartos y once. En ellas toma parte la eminente cancionista Consuelo Larios, el célebre Tiro Alhambra, y las notables bailarinas cupletistas Las Gaiteritas, exhibiéndose mil metros de películas en cada sección. Butacas, 70 céntimo; entrada general, 25. Se ofrece señora sola para gobierno de casa, ama de llaves o para acompañar señoras, etcétera, ya sea en la localidad o fuera de ella. Informar en la Administración de este periódico.

PRENSA OFICIAL

La Gaceta La recibida ayer en Granada, contiene las siguientes disposiciones, además de las publicadas en nuestros Informaciones Telegráficas y Telefónicas: Gobernación.—Real orden nombrando médico segundo de la Estación sanitaria de Sevilla Bonanza 2.ª don Alberto García Ibañez. Otra nombrando médicos y directores médicos de 2.ª Estaciones sanitarias de los puertos que se indican a los señores que se mencionan. Queda dispuestos queden en suspenso para lo 4 ganados procedentes de Portugal, en el momento de su importación en España, las medidas que determinan las reales 6-demes de 31 de Diciembre de 1887 y 6 de Septiembre de 1888 y demás disposiciones que están en vigor con relación a los mismos por la de 8 de Enero de 1913. Releón Oficial El de ayer inserta: Circulares de la subsecretaría de Instrucción pública anunciando las vacantes de una cátedra de Lengua francesa en el Instituto de Soria y otra de Gimnasia en Gijón. Otra de la Inspección general de Sanidad exterior notificando que se han presentado varios casos de antrax en Macedonia.

Otra del gobernador participando que queda interinamente encargado del mando de esta provincia, el secretario de este Gobierno civil don Isidoro Villanueva y Diaz. Efectos del ingeniero jefe de minas haciendo saber que don Enrique Hernández Pariente ha solicitado la prop edad de 40 y 20 pertenencias de hierro. Otro del alcalde de Granada participando que les ha sido embargado y retenido a los municipios de Ogijares y Peligros el 66 por 100 de sus ingresos. Otro del de Molvizar sobre excepciones de los mozos del próximo reemplazo. Otros de los de Peligros, Lenteji y Berchules anunciando la terminación del expediente al amillaramiento. Edictos judiciales. Anuncio de la tercera subasta para enagenar el aprovechamiento del monte denominado «Monte de Lenteji». Providencia del jefe de la sección de pólitos declarando incurso en el recargo del primer grado a varios deudores. Relación de créditos de Ultramar.

Regimiento Cazadores de Lusitania 12.º de Caballería Dispuesto por la superioridad que por una comisión de este Regimiento se proceda a la compra de caballos domados, se anuncia al público, para que las personas que deseen presentar ganado puedan verificarlo desde el día 23 del actual, todos los laborables de nueve a doce. Los caballos han de reunir las condiciones siguientes: edad, de 4 a 7 años; altura mínima, 1.52 metros y encontrarse en estado de doma, para ser utilizados desde luego en los Cueros; adquiriéndose también de 8 años, si reúnen condiciones extr ordinarias. Granada 21 de Junio de 1913.—El Coronel Presidente de la Comisión de compra, Francisco Gurjarido.

Enfermedades de los Ojos

Consulta especial a cargo del Oculista DR. GARCÍA-DUARTE Catedrático y Académico de Medicina De 2 a 4—Plaza Nueva, núm. 3—

Las fuentes de Güevéjar

Se cita por segunda vez a los participantes de esta comunidad, a Junta General ordinaria que se celebrará con los que concurren, el día 6 de Julio próximo, a las catorce en el Ayuntamiento de esta ciudad, para tratar del presupuesto y asuntos reglamentarios.—El presidente, José Méndez Veludo.

REALIZACION EN SAN JOSE

Gran rebaja de precios en géneros de la estación, género blanco y género de punto Buena ocasión para comprar ropa interior y para equipo de Baños y de Novia A 150 B usas hechas para señora, gran variedad que se realizan baratísimas. A 4 pesetas trajes de punto para niños, gran surtido en clases y precios baratos. A 0.50 Camisetas finas para hombre, a 1 peseta de fina malla, a 2 pesetas de hilo de Escocia, clas: buena. A 0.50 Medias finas para señora; a 0'75, de malla, caladas; a 2 pesetas, de fina gasa, y a 6 pesetas, de seda superior. A 0.30 Calcetines para hombre; a 1 peseta, de fino hilo Escocia; a 1'25 de gasa novedad; a 4 pesetas: de seda. Se da una prenda más por cada cinco de compra en Medias, Calcetines y Camisetas de todas las clases, menos las medicinales. A 1'25 cories de Camisa para hombre, lindos dibujos y varias clases. A 4.50 cories de Drill para traje de hombre, gran variedad en dibujos y clases, y a 15 pesetas de ricos estambres de lana. A 4 pesetas medias piezas de Holanda; hay muchas clases. A 3.50 cories para colchon de loma de persona; gran surtido en clases y precios. A 6.25 cories para colchon de cama de matrimonio; completo surtido en clase y precios. Se rebaja el 10 por 100 en todos los géneros que se venden por prendas sueltas o en corte, comprando tres de la misma clase, menos las medicinales. Se da una más por cada cuatro de compra en todas las piezas de tiras, y entredores bordados de todas clases. Se da una mis por cada dos de compra, en una partida de medias y calcetines para niño, y de tiras bordadas en fondo de color. Se da una más por cada diez de compra, en todas las telas de color y negras que se venden por medida. AVISO.—Se ruega al comprador reclame siempre el ticket de venta que se sirve a mis de garantía, para reintegrarse del importe de sus copras en caso afortunado, en todos los sorteos del año de la Lotería Nacional. SAN JOSE, Reyes Católicos, 25

MOSAICOS HIDRAULICOS SAN JOSE

Terres y López DESPACHO Y FABRICA 16, Calle Real de San Lázaro, 16 (frente a la Cruz Blanca) 20.000 metros de existencia. Las mejores y más higiénicas para baños. Pedid el catálogo

PIEDRA ARTIFICIAL CEMENTOS LAFARGE

FARMACIA PEÑA

Carrera de Genil, 49 y 51—GRANADA Extracto de Cereales y leguminosas del doctor PEÑA El alimento más apropiado en aquellas enfermedades del aparato gastro intestinal, en que se hace necesario nutrir el organismo evitando trabajo digestivo. De inapreciable valor en las gastritis agudas y crónicas, enteritis, y toda clase de dispepsias, en la fiebre tifoidea e infecciones en general. IMPORTANTE Al contrario de lo que sucede con alguno de sus similares, cuyo método de obtención es una incógnita, nuestro extracto de cereales es una preparación racional que no contiene alcohol ni sales de adición perjudiciales en ciertos casos.

Una Receta simple y fácil para tener niños robustos y buenos de salud es de darle la Harina lactada Nestlé el mejor sustituto de la leche materna.

Tipografía del NOTICIERO GRANADINO Calle de 259, 2. Granada

